

學校地震避難掩護演練執行成效表

縣市：基隆市

學校名稱：基隆市中正國民中學

預演：113/09/10(二)10:10~11:00

正式演練：113/09/20(五)9:21~10:00

	演練前	演練中	演練後
優點	<p>1.防災知識準備充分：在演練前，每位學生已了解地震時的避難動作和疏散流程。</p> <p>2.物資和設備準備齊全：學校的避難設施、逃生路徑標示、急救設備等都已經事先檢查和準備。</p>	<p>1.疏散速度快：警報響起後，全體師生能在短時間內迅速而有序地疏散至指定避難區域，達到安全避險目標。</p> <p>2.教職員積極引導：教師在演練過程中積極引導學生，確保所有學生能夠正確進行避難動作，並有條不紊地疏散。</p>	<p>1.全體人員安全確認迅速：到達避難區域後，教師能夠快速完成點名，確認所有學生的安全情況，提升了整體效率。</p> <p>2.檢討會議及時進行：演練結束後，學校立即進行檢討會議，針對防災演練進行了總結與反思。</p>
缺點	<p>1.學生防災意識有待提升：部分學生對於地震避難仍存在疏忽，防災意識不夠強。</p>	<p>1.疏散過程中偶有停頓：少數班級在疏散過程中，因為不熟悉路線或速度較慢，造成了短暫的停頓和擁堵。</p>	<p>1.疏散過程中有部分學生未完全理解：在檢討中發現，少數學生未能完全理解疏散路徑，需要加強說明。</p>
改善建議	<p>強化日常防災教育：建議在日常課程中加入更多防災知識的教育，提升學生的防災意識與應對技能，避免演練流於形式。</p>	<p>增加隨機演練次數：未來可以增加隨機演練的次數，減少預告時間，以模擬真實突發情況，提升全校應變能力。</p>	<p>更新與維修設備：學校應定期檢查與更新避難設備，特別是警報系統、標示與急救物資，確保演練時設備能夠正常運作。</p>

執行心得

這次的防災演練對於學校整體的應變能力和防災意識提升有顯著的成效。透過全體師生的參與，我們能夠更清楚了解在突發地震等災害來臨時，如何有效地保護自身安全，並迅速、有序地進行避難疏散。這次演練不僅加強了學校防災應變的流程，也提升了學生們在災害來臨時的行動力和警覺性。

首先，在演練前的準備過程中，我們全面檢查了學校的防災設備，確保所有設施如緊急廣播系統、逃生路線標示及急救箱等都能正常運作。此外，師生間也進行了詳細的防災知識教育，讓學生提前了解地震來臨時正確的避難姿勢與疏散步驟。這樣的準備工作使演練能順利進行，並讓學生有充分的心理準備來應對地震模擬情境。

在演練過程中，師生的配合度表現良好。當地震警報響起，學生能夠迅速反應並在教室內正確進行掩護動作，展現了事前訓練的成效。在疏散階段，全體師生也能按規劃好的路線迅速有序地前往避難區域，過程中未發生混亂情況，顯示出學校在應急管理上的組織力。然而，部分學生在疏散過程中因過於放鬆，行動速度稍慢，這是未來演練需要進一步加強的部分。

演練結束後，教師立即進行了學生點名，確認所有人員安全到達避難區。之後，學校召開了反思與檢討會議，針對演練過程中的表現進行了總結，討論演練中的優點與不足之處。通過這樣的檢討，我們發現部分設備在演練過程中出現了小故障，未來需加強設備檢查和維護，並進一步優化逃生路線的設計，確保疏散過程更為順暢。

總結來說，這次防災演練有效地增強了全校師生的防災應變能力，並且透過演練，我們也發現了在細節處的改善空間。未來，我們將持續進行防災教育，定期更新設備，並安排更多隨機演練，以模擬真實情境，確保全體師生在災害來臨時能夠迅速、冷靜地應對，保護自己的安全。

註：本表為參考表格，請各校依實際執行情形參酌使用。

學校承辦人：

主任：

校長：